Право на получение платного образования предоставляется:

- гражданам РФ, уже имеющим среднее профессиональное образование;
- гражданам   РФ,   получающим   среднее   профессиональное   образование впервые, выдержавшим вступительные экзамены, но не прошедшим по конкурсу;
- гражданам иностранных государств;
- лицам имеющим вид на жительство;
- лицам без гражданства.
Прием на платное обучение проводится на конкурсной основе, по договорам, заключенным ОГБОУ СПО «Смоленский базовый медицинский колледж» с юридическими и физическими лицами на дополнительные места (сверх мест, финансируемых за счет областного бюджета) с полным возмещением затрат на обучение.

Особенности приема иностранных граждан

* Прием иностранных граждан в ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой» для обучения по договорам с оплатой стоимости обучения физическими и (или) юридическими лицами осуществляется в пределах численности, установленной лицензией на право ведения образовательной деятельности, на условиях, устанавливаемых ежегодными правилами приема ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой»;
* Прием иностранных граждан в ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой» для обучения по основным образовательным программам профессионального образования осуществляется в соответствии с международными договорами Российской Федерации и межправительственными соглашениями Российской Федерации за счет средств соответствующего бюджета, а также по договорам с оплатой стоимости обучения физическими и/или юридическими лицами.
        *  При подаче заявления о приеме в  ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой»иностранный гражданин представляет следующие документы:
-  оригинал документа государственного образца об образовании (или его заверенную в установленном порядке ксерокопию) либо оригинал документа иностранного государства об образовании, признаваемый в РФ эквивалентным документу государственного образца об основном (общем) и (или) среднем (полном) общем образовании (или его заверенную в установленном порядке ксерокопию), при необходимости со свидетельством об установлении его эквивалентности, либо оригиналы легализованных в установленном порядке (при необходимости) документа иностранного государства об образовании и приложения к нему (если последнее предусмотрено законодательством государства, в котором выдан такой документ об образовании);
- заверенный в установленном порядке перевод на русский язык документа иностранного государства об образовании и приложения к нему (если последнее предусмотрено законодательством государства, в котором выдан такой документ об образовании);
- копии документа, удостоверяющего личность поступающего, либо документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации 2002. № 30. Ст. 3032);
- копии документов или иных доказательств, подтверждающих принадлежность соотечественника, проживающего за рубежом, к группам, предусмотренным статьей 4 Федерального закона от 24 мая 1999 г. № 99-ФЗ «О государственной политике Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом»);
- копию визы на въезд в Российскую Федерацию, если иностранный гражданин прибыл в Российскую Федерацию по въездной визе;
- справка о состоянии здоровья (форма 086-у, форма 025-ю);
- фотографии (3*4) – 6 шт;
 Все переводы на русский язык должны быть выполнены на имя и фамилию, указанную во въездной визе.
* Документы, направленные через операторов почтовой связи принимаются ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой» при их поступлении:                             
- до 27 июля 2015 года по специальностям: «Лечебное дело», «Акушерское дело», «Сестринское дело», «Стоматология ортопедическая»;
- до 10 августа 2015 года по специальностям: «Лабораторная диагностика», «»Фармация».
* Предоставляется нотариально заверенный перевод баллов аттестата/диплома иностранного гражданина в пятибалльную систему оценивания, принятую в Российской Федерации;
* Прием иностранных граждан в ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой» для получения среднего профессионального образования определяется в соответствии с настоящими Правилами приема.
*  Иностранные граждане – победители и призеры олимпиад школьников – принимаются в ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой»  в соответствии с настоящими Правилами приема.
* Зачисление иностранных граждан для обучения по договорам с оплатой стоимости обучения физическими и юридическими лицами осуществляется в сроки, установленные ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой».
