ВАЖНО
В связи с изменением Порядка оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, утвержденного Приказом Министерства здравоохранения РФ от 22 января 2016 г. № 33н «О внесении изменений в Порядок оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20 июня 2013 г. № 388н», в ОГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи» г. Смоленска с 01 июля 2016 года вводятся должности медицинских сестер на бригадах скорой медицинской помощи всех профилей.

К работе в должности медицинской сестры выездной бригады могут быть допущены:
- специалисты со средним профессиональным образованием по специальностям «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Акушерское дело», имеющие соответствующую последипломную подготовку и сертификат по специальности «Сестринское дело»;

По вопросам трудоустройства Вы можете обратиться:
· в отдел кадров ОГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи» по адресу: г. Смоленск, ул. Володарского, д.3. телефон для справок 38-14-47;
· ОГБПОУ «Смоленский базовый медицинский колледж имени К.С. Константиновой», кабинет № 30 –  Воронин С.Я. (начальник службы содействия профориентации и трудоустройства выпускников)
